

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Среда, 29 мая 1974 года

Выходит пять раз в неделю. № 102 (9862). Цена 2 коп.

## В ГОРКОМЕ КПСС

### ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ— ШИРОКИЙ РАЗМАХ

**ПОДГОТОВКА** к выборам в Верховный Совет СССР входит в завершающую стадию. Прошли встречи с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, доверенные лица знакомят избирателей с биографиями, трудовой и общественной деятельностью И. Я. Помогаева и И. В. Архипова. Агитаторы, участковые избирательные комиссии организуют проверку избирателей в списках, что очень важно для стопроцентного участия трудящихся в выборах верхнего органа государственной власти нашей страны. В агитпунктах проводятся массовые мероприятия — встречи избирателей с депутатами городского и поселковых Советов, вечера вопросов и ответов, лекции о советской демократии, международном положении и на другие темы, концерты художественной самодеятельности.

Партийные организации активизируют работу агитколлективов. Частыми гостями избирателей стали агитаторы Новотрубного и хромиковского заводов, рудоуправления, заводов «Искра» и сантехизделий, других предприятий. Коммунист В. В. Скакунов, например, организовал в подшефном доме уголок избирателя. Там есть брошюры о советской демократии, Положение о выборах в Верховный Совет СССР, биографии кандидатов в депутаты И. Я. Помогаева и И. В. Архипова, призывы в день выборов отдать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Примеров активности агитаторов немало.

На днях бюро городского комитета КПСС рассмотрело вопрос о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР на динасовом заводе и в Коуровском леспромхозе. Бюро отметило, что партийные организации этих предприятий уделяют немало внимания предвыборной кампании. Среди трудящихся развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника. В агитпунктах организовано дежурство агитаторов, есть необходимая литература, свежие газеты, журналы, наглядная агитация. Заведующие агитпунктами наметили планы массовой работы среди избирателей. Агитаторы разъясняют трудящимся Обращение ЦК КПСС, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, знакомят с биографиями кандидатов в депутаты, призывают в день выборов голосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Однако в организации предвыборной кампании

есть и существенные недостатки. Прежде всего, заведующие агитпунктами избирательных участков № 6, 7 и 63 мало заботятся о том, чтобы планы работы отражали и задачи дня, и интересы трудящихся, проживающих на участках. В апреле и мае здесь не проводилось никаких массовых мероприятий, хотя условия для этого есть. Заведующие агитпунктами не утруждают себя организацией лекций и докладов, встреч избирателей с депутатами, руководителями городских организаций, ветеранами труда и войны, интересными людьми. Нет на участках дифференцированной работы с различными категориями населения, пустуют агитплощадки по месту жительства. Только что началась проверка списков избирателей.

Все это свидетельствует о том, что партбюро динасового завода и партком Коуровского леспромхоза недостаточно направляют и контролируют деятельность агитпунктов, участковых избирательных комиссий, агитаторов.

Бюро горкома КПСС обязало секретарей партийных организаций динасового завода Ф. Г. Воробьева и Коуровского леспромхоза Н. Л. Петелина устранить недостатки в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, рассмотреть этот вопрос на заседаниях партбюро и парткома. Бюро горкома обязало всех секретарей партийных организаций провести до первого июня семинары агитаторов, чтобы они широко развернули разъяснение Обращения ЦК КПСС, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ ко всем избирателям, гражданам СССР. В недельный срок следует дополнить наглядную агитацию на предприятиях, в микрорайонах, на улицах и площадях города лозунгами и плакатами, посвященными выборам в Верховный Совет СССР.

Чтобы предвыборная агитация была более действенной, следует проводить ее дифференцированно — с молодежью, пенсионерами, работающими избирателями. Практиковать раз в неделю информационные конференции для избирателей в агитпунктах, на агитплощадках.

Задача состоит в том, чтобы каждый избиратель исполнил в день выборов свой гражданский долг. Единодушное голосование за кандидатов блока коммунистов и беспартийных будет новым ярким выражением одобрения и поддержки внутренней и внешней политики партии и Советского государства, решимости и вперед бороться за осуществление планов коммунистического строительства.

## СОРЕВНУЮТСЯ ГОРНЯКИ

**ВСЕ** коллективы смены Первоуральского карьера рудоуправления, откликнувшись на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик, решили усилить борьбу за максимальный выпуск продукции с наименьшими затратами.

Лучших результатов в истекшие майские дни достигла смена, руководимая Е. Е. Цепелевым. За счет слаженности работы участков, хорошего обслуживания и использования техники ей удалось на шесть процентов перевыполнить план. Весомые эти проценты. Каждый равнозначен более чем тысяче тонн добытой породы. 125 думпкаров потребовалось для того, чтобы вывезти ее на дробильно-обогадительную фабрику.

Среди тех, кто показал пример хозяйского отношения к делу, следует выделить машинистов экскаваторов Г. А. Мякишева и К. В. Дашкевича.

Геннадий Алексеевич Мякишев много лет управляет мощной машиной, заслужил

## 16 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

признание как классный специалист. Но в мае, как говорится, он превзошел самого себя: дает 111 процентов нормы.

Фронт работ экскаваторщиком своевременно готовят бурильщики и взрывники. Бурильщик шпуров Александр Серафимович Носков, к примеру, на 26 мая вместо 938 подготовил для взрывов 986 погонных метров шпуров.

А. ВЯТКИН.

## Со знанием дела

**НАЖДАЧНИК** цеха футерованных труб

филиала Новотрубного завода А. Л. Белых взял обязательство — не менее чем на пять процентов перекрывать норму и обрабатывать детали без брака.

Детали — тройники и отводы, идущие во все концы страны и за рубеж для химических предприятий, — должны быть стойкими в агрессивных средах. Наждачник трудится ритмично, справляясь с заданиями, не имеет замечаний по качеству.

Андрею Лукичу, чей стаж более 20 лет, одному из первых в цехе присвоили звание ударника коммунистического труда. С тех пор он ежегодно подтверждает его.

Сейчас, встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, ветеран труда, не снижая качества, на 116 процентов выполняет сменные нормы.

Л. ЦЫГАНЕНКО, нормировщик цеха футерованных труб филиала Новотрубного завода.



ТЕБЕ, РОДИНА, —  
НАШ ТРУД!

С чувством огромной гордости за успехи Отчизны, за мудрую внешнюю и внутреннюю политику партии восприняли трудящиеся нашей страны Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. Успехи, о которых сказано в этом важном документе, вдохновляют советских людей на новые свершения.

На трудовую вахту в честь выборов встали рабочие Калужского электрохимического завода. Досрочно выполнил пятилетнее задание слесарь-инструментальщик этого предприятия В. Аманшин. Сейчас он изготовляет высокопроизводительный штамповочный аппарат, который позволит заменить труд сорока человек.

1600 новых предприятий вступило в строй в стране за последние четыре года. На «Ташсельмаше», где работает слесарь М. Муйдинов, построено за это время несколько цехов. Рядом с заводом поднялись многоэтажные жилые дома для машиностроителей. На заботу родной партии, говорит передовой рабочий, мы отвечаем ударным трудом, досрочным выполнением встречных планов и обязательств.

(ТАСС).

## ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

**ПАРИЖ.** Здесь открылась сессия президиума Всемирного Совета Мира. Первое заседание было посвящено 25-летию Всемирного движения сторонников мира. Участники сессии рассмотрят основные проблемы, стоящие перед Всемирным движением сторонников мира.

**ХЕЛЬСИНКИ.** На судостроительной верфи акционерного общества «Валмет» в городе Турку спущено на воду судно-гостиница «Сунгай». Это первое из 7 судов такого типа, строящихся на верфи по заказу Советского Союза.

**ПАРИЖ.** После краткой торжественной церемонии в Елисейском дворце президент Французской Республики Валери Жискар д'Эстен 27 мая официально приступил к исполнению своих обязанностей. В речи, которую по этому случаю произнес новый президент, подчеркивается, что во Франции будет проводиться политика преобразований, которых требует французский народ.

**БОНН.** В крупнейших западногерманских городах — Мюнхене и Франкфурте-на-Майне на 50—100 процентов повышена плата за проезд на городском транспорте.

(ТАСС).



## ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Бригада управления треста Уралстальконструкция, которую возглавляет Г. М. Ситдинов, успешно монтирует колонны на строительстве цеха В-7 Новотрубного завода. Гафурьян Мубаракхонч с помощью прибора выверяет правильность установки колонн по вертикали.

Фото Н. Булыгина.

## Идет проверка списков

Агитпункт одиннадцатого избирательного участка. Заведующий Андрей Дмитриевич Кузьменко беседует с агитаторами. На столике в углу — библиотечка в помощь им. Агитаторы оставляют записи в толстой книге: побывали у избирателей, пригласили на лекцию, концерт... Записей становится все больше напротив каждой из 106 фамилий — именно столько агитаторов здесь. Это работники строительного управления № 2, жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтробстрой. А. Д. Кузьменко

умело координирует их работу.

На столе лежит стопка листочков, на которых написано: «Товарищи избиратели! Просим вас в свободное время до 10 июня зайти в агитпункт по ул. Гагарина, 24 и проверить в списках правильность записи. Агитпункт работает с 12 до 21 часа». Такие приглашения агитаторы разносят избирателям, среди которых большинство молодых, ведь здесь район общежитий. За два дня, например, в списках проверилось 194 человек. А всего избирателей

— 963. Проверка в списках продолжается.

Много мероприятий проводится на агитпункте, за месяц только лекций было прочитано шесть. Их читали работники горисполкома, члены общества «Знание». Тематика их широка: «Депутат — слуга народа», «Борьба с пережитками прошлого в сознании людей», «Советская избирательная система — самая демократичная в мире», «О международном положении», «Советский этикет». Дважды состоялись концерты артистов Свердловской филармонии.

# ИДЕЙНОЙ ЗАКАЛКЕ ТРУДЯЩИХСЯ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

Закончился учебный год в системе партийного и комсомольского политического образования. Свыше десяти тысяч коммунистов, комсомольцев, беспартийных активистов изучали марксистско-ленинскую теорию под руководством почти тысячи пропагандистов. Заключительные занятия показали, что большинство слушателей хорошо усвоило мате-

риал. Знание марксистско-ленинской теории способствует повышению их производительной и общественной активности, развитию творческой инициативы.

Сейчас, в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, многие коммунисты и комсомольцы ведут агитационную работу на избирательных участках. Они разъяс-

няют трудящимся. Обращения ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ к избирателям, знакомят с биографиями кандидатов в депутаты. Каждый слушатель, каждый пропагандист на летний период стал активистом массово-политической работы в производственных коллективах, на агитплощадках по месту жительства трудящихся.

## В СОЮЗЕ С ПРАКТИКОЙ

**В НАЧАЛЕ** истекшего учебного года мне поручили вести занятия в школе основ марксизма-ленинизма по изучению политэкономии социализма первого года обучения. Слушатели — молодые коммунисты. Некоторые впервые столкнулись с теорией марксизма-ленинизма.

На первом организационном занятии договорились, что каждый должен со всей серьезностью относиться к изучению материала. Было предъявлено требование — обязательно конспектировать первоисточники.

Первые занятия показали, что многие не умеют работать с книгой. В конспект они списывают с учебника все подряд, не выделяя главного. И в их ответах, естественно, трудно было отыскать рациональное зерно, правильное, конкретное определение того или иного положения. На третьем или четвертом занятии я показала слушателям план-конспект и рассказала, как надо его составлять. Следующие собеседования показали, что это очень им помогло. Практиковали и подготовку рефератов по отдельным темам.

Работник механического цеха А. И. Вахонин выступил по теме «Хозяйственный расчет и рентабельность». Теоретический материал он подкрепил конкретными примерами из своего цеха. В частности, тем, что вот уже год в цехе стоит без применения про-

должно — фрезерный станок стоимостью 30 тысяч рублей. Это отрицательно отражается на экономических показателях. Шофер И. Е. Савенков, рассказывая об общественных фондах потребления, показал на примере своей семьи, что получает от государства, пользуясь бесплатным обучением ребенка в школе, содержанием другого в детском учреждении, медицинским обслуживанием.

Так от занятия к занятию, от темы к теме слушатели учились теоретический материал увязывать с действительностью, с практическими делами цеха, участка. И когда на итоговом занятии, после того, как все получили зачет, перед слушателями был поставлен вопрос: дала ли что-нибудь им учеба в школе — ответы были тоже конкретными. Слесарь — инструментальщик В. И. Шмаков сказал, что у него появилось желание окончить 11 класс вечерней школы и пойти учиться в политехнический институт. Э. П. Приймак ответил так:

— Коммунисты первого цеха оказали мне большое доверие, избрав секретарем парторганизации. А это доверие обязывает ко многому. Мне сейчас приходится заниматься различными вопросами, в том числе и экономическими. Учеба в школе основ марксизма-ленинизма помогает конкретно решать вопросы, связанные с работой цеха.

Молодые коммунисты, по существу все слушатели школы, выразили желание продолжать изучение политической экономии в следующем году.

Считаю, что занятия прошли бы с большей отдачей, если бы была возможность иллюстрировать изучаемый материал красочными плакатами, схемами, использовать какие-либо технические средства.

К сожалению, многие годы методический совет и

партийное бюро завода обещают, но не приобретают никаких технических средств пропаганды. Нет даже нового выпуска наглядных пособий по политэкономии социализма. Приходится готовить отдельные таблицы самим. Надеемся, что к следующему учебному году наглядные пособия у пропагандистов будут.

**В. КАЗАРИНА,**  
пропагандист  
динасового завода.



Много лет занимается в системе политического образования стюпаль восьмого цеха Новотрубного завода Иван Иванович МАТЮШКИН. Ныне он посещал теоретический семинар «Основы экономической политики КПСС» и на итоговых занятиях показал очень глубокие знания. Коммунист И. И. Матюшкин — победитель социалистического соревнования 1973 года. За трудовые успехи он награжден орденом Трудового Красного Знамени и Юбилейной ленинской медалью. Фото А. Кадочникова.

## ЗАЧЕТ ПОЛУЧИЛИ ВСЕ

Два года группа коммунистов и руководящих работников четвертого строительного управления изучала основы экономики и управления производством. На итоговое занятие слушатели пришли организованно. И хотя немного волновались, показали весьма неплохие знания.

Пропагандист В. М. Коберец ставит узловые вопросы. И вот прораб М. С. Комисов рассказывает о великой интернациональной задаче КПСС и советского народа в построении коммунизма. Говорит о героическом труде советских людей в построении нового общества, о многонациональной советской державе.

Обстоятельно, с глубоким пониманием рассказывает о хозрасчете, его основных принципах прораб Р. М. Рыбкин. Необходимость перехода на полный хозрасчет определена постановлением сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Р. М. Рыбкин останавливается на основных видах хо-

зяйственного расчета в строительстве, в частности, в тресте Уралтяжтрубстрой, его управлениях, показывает пути снижения себестоимости строительной — монтажных работ.

Рассказ Р. М. Рыбкина дополняют начальник управления Н. И. Лаптев, член партии Ф. В. Минеева. Оба говорили о подрядном хозрасчете, его преимуществах в ускорении роста производительности труда при минимальных материальных затратах. Слушатели делают выводы о необходимости дальнейшего совершенствования хозрасчета в строительном управлении, бригадах. Высказывают свои мнения о внедрении его в других подразделениях треста на примере подрядного метода, по которому работает сейчас бригада монтажников застроенного строителя республики В. В. Политикова.

Так, вопрос за вопросом, применительно к производству, слушатели раскрывают черты управления промышленностью, строительством, основы социалистической экономики.

В заключение В. М. Ко-

берец с удовольствием заметил:

— Все товарищи усвоили материал, потому что занимались серьезно, активно участвовали в беседах.

Валентин Маркович поделился мыслями о ходе учебы, организационной стороне работы школы. Основным учебным пособием для слушателей были учебник «Основы экономики и управления производством» и «Экономическая газета». В ней по всем темам учебной программы печатались обстоятельные консультации. Они очень помогли хорошо понять общие теоретические положения, изложенные в учебнике, использовать их в организации строительства.

Прошли итоговые занятия и в других школах системы политического просвещения в четвертом строительном управлении, а также в других подразделениях треста и субподразделениях организациях. Итоги учебного года будут подведены на партийных собраниях.

**Н. КОРДЮКОВ,**  
редактор  
многотиражной  
газеты  
«Строитель».

## НЕ ТОЛЬКО СЛУШАТЕЛИ

**Н А ХРОМПИКОВОМ** заводе успешно завершён учебный год в системе партийного образования. Глубокие знания истории партии, актуальных проблем идеологической борьбы на современном этапе показали слушатели школы основ марксизма-ленинизма второго года обучения, где пропагандистами М. Цыбулевский и Е. Кинева, и теоретического семинара, которым руководили Н. Туркин и В. Швецов.

На итоговое занятие по истории КПСС пришло все 27 слушателей. Нет смысла пересказывать, как протекала беседа, насколько полно отвечали они на вопросы пропагандистов. Следует заметить, что слушатели хорошо научились работать самостоятельно с книгой, конспектировать первоисточники. Они активно участвовали в беседах, подкрепляя теоретический материал конкретными местными фактами. И, естественно, серьезная подготовка в течение всего учебного года положительно отразилась на итоговом занятии.

Как отметили пропагандисты школы основ марксизма-ленинизма и теоретического семинара, знания теории и практики коммунистического строительства в нашей стране способствуют повышению производительной и общественной активности коммунистов, беспартийных рабочих и служащих. Вот, к примеру, Н. Ветопкин, старший рабочий. Он ударник коммунистического труда, агитатор, член цехового комитета профсоюза, отмечен правительственными наградами. Его бригада отлично справляется с производственными заданиями, активно борется за экономию сырья и материалов. Сам Н. Ветопкин говорит, что проводить беседы в коллективе ему теперь значительно легче, потому что он больше имеет теоретических знаний, может правильно истолковать то или иное событие.

Когда Л. Ахманаева готовила реферат по теме «Ленинские принципы строительства Советского многонационального государства», она изучила много дополнительного материала. Ее выступление получило высокую оценку. Но кроме того Л. Ахманаева провела еще и две беседы в цехе, сумела ответить на вопросы, которые задали ей рабочие.

Или вот Е. Брагин. Он уже не первый год избирается секретарем партийной организации пятого цеха. Руководимое им отделение ежемесячно выполняет производственные задания и половину продукции дает высшим сортом. Коммунист активно занимался в теоретическом семинаре. И когда Е. Брагин готовится к очередной политинформации в коллективе, то очень часто пользуется именно теми материалами, которые получает на семинаре.

Таких примеров умения применять теоретические знания в производственной и общественной деятельности можно привести много. Пропагандисты всегда обращают на эту сторону большое внимание. Конечно, не все слушатели в одинаковой степени усвоили программный материал. Позаниматься дополнительно придется А. Филиппову, М. Балакиревой, В. Баранову. Пропагандисты окажут им помощь.

Партком хромпикового завода несколько раз в течение года обсуждал ход политической учебы коммунистов, комсомольцев, беспартийных активистов. Он внимательно прислушивается к замечаниям и просьбам пропагандистов. К новому учебному году намечено приобрести дополнительно шесть диапроекторов и диафильмы, магнитофон, комплекты наглядных пособий.

**М. ЛАЗАРЕВА.**

## НОВАЯ СТУПЕНЬ ЗНАНИЙ

**МАТЕРИАЛ**, изучаемый в школе основ марксизма-ленинизма по курсу «Основы экономической политики КПСС», не легкий, особенно первые темы. Чтобы хорошо в них разобраться, нужно уже иметь знания и по политической экономии, и по научному коммунизму. Для коммунистов, профсоюзных активистов жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода, занимающихся в школе под руководством пропагандиста Л. И. Тестоедовой, эта новая ступень знаний представляла немалые трудности. Однако они успешно преодолены.

Характерно, что в обсуждении каждого вопроса участвовали многие слуша-

тели. Раскрывала, скажем, вопрос «Экономика — главная политика КПСС» А. Б. Добышева, к разговору сразу же подключились Г. А. Васильева, М. И. Епифанова. Дополняя друг друга, они показали глубокие знания темы. Говорила А. К. Генералова о сельскохозяйственном производстве, а П. Н. Минин найомнил о Постановлении ЦК КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства Нечерноземной зоны.

В. Сабирова, В. А. Шорин, П. Ф. Тарасов, Т. М. Шулина и другие слушатели при подготовке к итоговому занятию прочитали много дополнительного материала и умело использовали его в ответах.

В школе занималось 20 человек. Конечно, материал усваивался в зависимости от образования, активности, заинтересованности. Пропагандист Л. И. Тестоедова создала такую атмосферу в занятиях, что пассивных в конце концов не было.

Людмила Ивановна Тестоедова работает в жилищно-коммунальном отделе юрисконсульт. Пропагандистом она уже пять лет, это партийное поручение выполняет хорошо. Доказательством тому — успешное окончание учебного года всеми слушателями школы основ марксизма-ленинизма.

**Р. ЗУБОК,**  
нештатный  
корреспондент.



